

整合工作室资源 放大劳模效应

南京新兴产业工会建立劳模创新工作室督导制

首批3位督导通过定期交流、定向培训、定点指导,有针对性地为各类创新工作室服务

本报讯(记者黄洪涛)日前,江苏省南京市新兴产业工会正式建立劳模创新工作室督导制并聘任第一批劳模创新工作室督导。此举将整合现有各类劳模创新工作室资源,不断放大劳模创新工作室在难题攻关、成果转化、人才培养等方面的作用。

建立劳模创新工作室督导制,目的是为了有针对性地解决工作室创建过程中存在的些问题。南京市新兴产业工会负责人介绍,近年来,南京市新兴产业工会陆续建立起一批劳模创新工作室,成为职工技术创新的攻关队和职工专业技能人才成长的孵化器,培养出了一批职工创新领军人物。不过,创

中国劳动关系学院长三角学院落户绍兴

本报讯(记者邹倜然)日前,中国劳动关系学院长三角学院在浙江省绍兴市正式揭牌启动。

根据中国劳动关系学院与绍兴市总工会签署的战略合作框架协议,双方将在人才培养、科学研究、学科发展、资源配置和对外合作等多方面开展密切合作,承担起劳模工匠与高技能人才培训、工会干部培训教学实践、中国劳动关系学院智库建设和工会与劳动关系重大课题的研究调查、中国劳动关系学院师生教学与实习实训等四大职能。

长春举办幼儿园教师技能大赛

本报讯(记者柳姗姗 彭冰 通讯员周博)近日,由长春市总工会、市人社局、市教育局共同主办,市教科文卫体工会承办的首届全市幼儿园教师技能大赛决赛在少年宫开赛,全市80余名幼儿园教师参与角逐。

据悉,竞赛设置理论考核、教育故事、案例分析、基本功展示等环节。“这是市总的一次探索,旨在提高全市幼教工作整体专业水平。”长春市总教科文卫体工会主席赵娜说。

深圳水生产处理工赛技能

本报讯(记者刘友婷)日前,广东省深圳市第十届职工技术创新运动会暨2020年深圳技能大赛水生产处理工技能竞赛落幕。61家企业及3家高校代表共64支队伍,148名选手参赛。

据悉,此次大赛由深圳市总、市人社局、市水务局主办,市建设工会、市工交工会和市水务(集团)有限公司承办。大赛以水生产处理工为竞赛工种,主要面向从事城镇供水、污水处理设施运行、维护及化验分析、记录的工作人员等。

建会建家“两手抓” 强家暖家“齐步走”

运城市总推进职工之家建设提质扩面

本报讯(记者刘建林 通讯员米俊茹)“肩膀向后向下,保持呼吸……”近日,在山西省运城市机场大道边上的家政服务员之家,3名家政员晚饭后到这里练习瑜伽,指导她们练习的老师王喜芳是一名家政派单员,还兼任市家政服务业工会联合会文艺委员。王喜芳说,“有了这个好地方,我们月嫂、厨嫂也能有机会健身、喝茶、聊天,享受生活了。”

江西省抚州市工人文化宫坚持公益性服务性,不断“刷新”服务项目,吸引了一大批“粉丝”——

这里成了职工热门“打卡地”

阅读提示

抚州市总创新工人文化宫运营管理体制机制,不断延伸服务手臂,为职工打造了一个集文体健身、教育培训、服务窗口等功能于一体的“文化乐园”。

训中心、职工服务中心3座功能建筑;北部为职工户外活动场所,涵盖球馆、影视中心、健身房、多媒体培训教室、电子阅览室、舞蹈房等职工活动场地,户外还配备篮球场、网球场及休闲观看区、游泳池等场所。

新建成功的工人文化宫集职工文体活动、健身娱乐、教育培训、办事服务等功能于一体,很快便在职工中吸引一大批新“粉丝”。

服务项目不断“刷新”

今年38岁的企业职工张海燕是抚州市工人文化宫新“粉丝”中的一员。

“去年,我在朋友的推荐下带着孩子来听了一堂工会组织的‘道德讲堂’,觉得对孩子的教育和成长很有帮助。后来几乎每个月都会带孩子过来。”张海燕表示,以前她对工人文化宫的了解并不多,如今才体会到它的的确确是职工的“文化乐园”。

为了增强文化宫的吸引力,抚州市总不断在强化文化宫建设、定制个性化服务、开展公益性活动等方面发力,探索并走出一条富

有工字特色的工作道路。

“我们先后联合工艺美术、观赏石、古琴、太极拳、羽毛球等协会,搭建职工文化艺术、体育公共服务平台,开展丰富多彩的职工文体活动。”徐忠平表示,文化宫对协会只是象征性地收取小部分场地费用。除了每月举办一次职工公益大讲堂活动,抚州市总还通过借力社会资源、购买社会服务的方式开展文艺鉴赏、运动比赛、联谊交友等活动。

同时,抚州市总不断扩充文化宫的功能,延伸其服务手臂,根据职工需求定制服务内容。2018年,抚州市总根据职工的需求和建议将户外游泳池改建成为标准的恒温职工游泳馆,今年上半年又完成适应未成年人游泳的垫层建设;开设集乒乓球、篮球、作业辅导于一体的“四点半”课堂,下一步将增设游泳和羽毛球项目。

此外,抚州市总还将法律援助、劳动关系协调、职工健康指导等功能融入文化宫整体建设,全方位为职工服务。

创新机制破解管理难题

如何运营管理工人文化宫是抚州市面临的另一个“老大难”课题。

“近年来,抚州市总不断创新工人文化宫的运营管理体制机制,着力提高公益性服务性。”徐忠平说。

据介绍,文化宫先后与市指月文化公司、弘文教育、澍正律师事务所等15家社会组织达成合作,运用市场化、社会化方式为职工服务,做到优势互补、各取所需,相互融合、相互促进。

如何让社会组织规范、有序运行?徐忠平告诉记者,和社会组织的合作协议并不是一签了之,合作任务也不是一交了之,而是通过以合作为手段、以任务为方式、以服务为主业,更好地发挥社会组织开展社会服务的优势。

工会尽可能地为社会组织提供日常办公、教育训练的条件。同时,抚州市总帮助建立健全日、周、月、季、年工作制度,为社会组织规范运行、规范管理提供支撑,还专门组建抚州市工人文化宫社会组织联合会,既强化社会组织服务职工的组织意识,又解决了日常管理松散、组织活动随意等问题。

“工会组织应该主动去发现、了解职工的‘口味’,创新服务方式,更好地满足职工多元化精神文化需求。”抚州市总工会党组书记、主席江玉兰表示。



雪中保平安

11月19日,乌鲁木齐市公安局交警支队城市快速路大队外环路中队民警曹旭在执勤点指挥交通。当日,乌鲁木齐城区普遍出现积雪,交警支队启动恶劣天气一级响应勤务,设置264个点位执勤,出警445人,确保市民出行通畅。

新华社记者 王菲 摄

帮中小企业补齐管理短板

锦州工会开展“6S”现场管理竞赛

本报讯(记者刘旭)“作为小型民营企业,我们的现场管理能达到这么高水平,得感谢工会连续3年开展的‘6S’竞赛。”近日,辽宁省锦州恒泰铁合金有限公司总经理白志萍告诉记者。据介绍,自2018年以来,锦州市金属、汽车零部件、光伏和印刷等4个行业工会联合会持续开展“6S”现场管理竞赛,有效推动了企业现场管理水平的提高,受到企业和职工的欢迎。

锦州市有8大行业,均由市总工会推动组建行业工会联合会。金属、汽车零部件、光伏和印刷等4个行业工会联合会了解到,不少中小型企业在现场管理方面比较薄弱,亟须加强,于是决定在企业中开展“6S”现场管理劳动竞赛。

“6S”即整理、整顿、清扫、清洁、素养、安全,目的是保证各项生产正常运作,持续营造良好的工作环境。行业工会联合会开展这项竞赛的主要做法就是进行自检、互检。例如,金属行业开展“6S”竞赛时,请汽车零部件行业工会联合会进行检查。工会按照标准打分评比,并对参赛单位优胜者进行表彰,同时开展讲评。

锦州美联桥汽车部件有限公司是拥有170多名员工的高新技术企业。该公司工会主席李楠告诉记者,2018年第一次参赛时,看到有些企业现场管理水平很高,企业行政方很受触动。比赛一结束,由该公司工会牵头,设备部、质量部参加,按照“6S”现场管理标准,每周进行一次检查评比。同时将5月定为“安全月”,并不定期对职工进行现场管理和安全生产培训;对职工提出改善管理建议给予奖励。

李楠表示,“6S”管理的最高境界是“素养”,即让职工养成在生产中自觉整理、整顿、清扫、清洁的习惯。经过3年持续不断地推动,这个目标已经基本实现。

人民重千钧

(上接第1版)

“立法是基础性工作,必须坚持问题导向和目标导向,判断形势,划定界限,明确规则,厘清责任。”中国政法大学校长马怀德表示,立法不能满足于对一些已知的、确定的危险设定监管制度,还应当承担起对潜在的、新兴的风险的监测和防控职责。例如,传染病防治不仅应对已知的法定传染病进行防控,还要对新发、突发的传染病保持关注,要始终将人民群众生命安全和身体健康放在首位。

公平正义是司法的灵魂和生命。

连日来,长沙市岳麓区人民法院副院长周丹带领执行团队奔走街道和相关部门,呼吁各方共同发力,综合施策,切实破解“执行难”,打通公平正义“最后一公里”。

“习近平总书记说,健全社会公平正义法治保障制度,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。这让我们更加坚定从源头切实解决‘执行难’的信心和决心。”周丹表示,“我们要以习近平法治思想为指南,用扎实的工作作,破除实现公平正义的藩篱。”

平安,民生所盼、发展之基。

顺应人民群众对美好生活的向往,扫黑除恶专项斗争,进入三年为期目标的实现之年。

庐阳区是合肥的中心城区,楼宇经济发达,也是安徽省重要的金融中心。在这里,借“套路贷”牟利的黑恶势力一度猖獗。

“‘套路贷’是我们扫黑除恶重点打击的对象。我清楚地记得案件侦破后,带犯罪嫌疑人指认现场时,围观群众拍手称快的情景。”安徽省合肥市公安局庐阳分局刑警大队四级警长何刚表示,作为扫黑除恶专项斗争一线干警,要做到老百姓痛恨什么、厌恶什么,就打击什么、铲除什么,推动扫黑除恶常态化,坚决打击黑恶势力及其“保护伞”,让城乡更平安、群众更安心。

西安市新城区人民检察院检察官陈友谊长期从事未成年人检察工作。“近年来,许多未成年人犯罪或被侵害案件充分暴露了未成年法治教育、法治意识和自护能力欠缺的情况。习近平总书记的重要讲话精准地把住了现实脉搏,令我们备受鼓舞。”陈友谊介绍说,为破解这一难题,新城区人民检察院推行了法治副校长中小学全覆盖工作,为全区61所中小学、聋人学校配齐了法治副校长,丰富了学校法治教育资源和法治教育课程形式。

陈友谊表示,下一步,我们要积极落实总书记关于“加强青少年法治教育”的要求,加快整合检察环节未成年人司法保护职能,着力建立“捕、诉、监、防、教”办案一体化工作机制,更好保护未成年人权益。

“枫桥经验”的发源地,浙江省诸暨市枫桥镇枫源村近年来创新群众工作方法,善于运用法治思维和法治方式,把各类矛盾化解在源头上,使得枫源村近年来从未发生一起刑事案件、信访案件,村里的矛盾纠纷都能在本村得到有效化解。

学习了习近平总书记重要讲话,枫源村党总支书记骆根土说:“总书记强调要坚持和发展新时代‘枫桥经验’,我们枫源村要走在前、做表率,始终坚持人民主体地位,做到为民方便、对民热诚、让民放心,把‘枫桥经验’这一‘传家宝’传承发扬好。”

(记者丁小溪 熊丰 罗沙 吴文诩 王成 徐海涛 李浩)
(新华社北京11月19日电)